Jeu de Boules

Geschiedenis

Jeu de Boules wordt al eeuwen lang beoefend. Reeds bij de Romeinen en de Grieken werd het spel met metalen kanonskogels gespeeld. In 1911 werden de eerste metalen boules gefabriceerd. Toen werden ook spelregels vastgesteld. In het begin van deze eeuw werd Jeu de Boules voornamelijk gespeeld in het zuiden van Frankrijk. Na 1945 verspreidde het spel zich snel over geheel Frankrijk. Daar is het tot op heden de derde sport, maar ook in andere landen zijn er veel enthousiaste beoefenaars. Eigenlijk is Jeu de Boules een verzamelnaam van een aantal verwante sporten, waarvan petanque de belangrijkste variant is. Het “petanque” is een verbastering van “pieds-tanques” wat “de voeten bijeenhouden” betekent. Petanque leent zich uitstekend voor recreatieve beoefening, omdat het niet aan leeftijd gebonden is, het in principe op veel verschillende terreinen gespeeld kan worden en het benodigde spelmateriaal niet duur in de aanschaf is. Tevens staat petanque ook voor een serieuze wedstrijdsport, waarbij vaardigheid, concentratie en teamgeest centraal staan. Omdat partijen langdurig kunnen zijn en toernooi- of competitiedagen vaak meer dan vijf partijen beslaan, speelt hier de lichamelijke conditie ook een belangrijke rol.

Jeu de boules wordt gespeeld met metalen boules, die aan bepaalde eisen moeten voldoen, andere zijn niet toegestaan. De diameter mag niet groter zijn dan 8 cm en niet kleiner dan 7,05 cm, het gewicht moet tussen 0,650 en 0,800 kg liggen. De but, het kleine balletje is van hout en heeft een maximale diameter van 35 mm en mag niet kleiner zijn dan 25 mm. De banen hebben een oppervlakte van 13 x 3 meter of 15 x 4 meter, afhankelijk van de status van de baan.

Het spel

Het spel begint met een toss, deze bepaald welk team mag beginnen met werpen. Het team dat de toss wint mag het kleine balletje (ook wel but genoemd) op een afstand van 6 tot 10 meter gooien. Een speler van ditzelfde team probeert een boule zo dicht mogelijk bij het butje te werpen. De voeten van de werper moeten constant met elkaar in contact zijn.

Nu is de beurt aan de tegenpartij. Deze gaat proberen een boule dichter bij het but te werpen. Dit kan door een boule beter te plaatsen, of door een boule die op punt ligt weg te spelen. Slaagt men hier niet in, dan moet men nieuwe poging ondernemen. Dit kan eventueel zo doorgaan, totdat alle boules van 1 team zijn gespeeld. In dat geval heeft het andere team 5 boules over die nog gespeeld kunnen worden en een kans maken voor een hogere score. Lukt het de tegenpartij een boule dichter bij de but te plaatsen, dan is het andere team weer aan de beurt.

Als alle boules van beide teams zijn gespeeld, wordt er gekeken hoeveeel punten er zijn gescoord. Iedere boule die beter ligt dan de dichtst bijzijnde boule van de tegenpartij levert 1 punt op. Een winnend team kan per werpronde minimaal 1 punt en maximaal 6 punten scoren, wanneer er met teams gespeeld wordt. Het team dat de voorgaande werpronde heeft gewonnen, mag de nieuwe werpronde beginnen. Het team dat als eerste 13 punten bereikt is de winnaar van Jeu de Boules.

De achterzwaai dient zo ruim mogelijk te zijn. Wanneer dit onvoldoende is wordt er op kracht gegooid. Dit leid tot afwijkingen en mogelijk tot blessures. De hand is hierbij naar binnen gedraaid. Hierdoor wordt de pols ingezet voor het effect aan de bal.

De voorzwaai moet geheel voltooid worden zodat de bal een vrije baan krijgt en niet geremd zal worden door de hand. Na de zwaai wijst de hand de boule na, parralel aan de baan. Deze gehele beweging dient in een vloeiende beweging te worden uitgevoerd.
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Bedankt dat jullie aanwezig zijn geweest bij jeu de boule van Sportvereniging Kiel-Windeweer!
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